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Απόφαση 2288 (2016) του Συμβουλίου Ασφαλείας Ο.Η.Ε. σχετικά με τη Λιβερία.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Έχοντας υπόψη:
  Τη διάταξη του άρθρου 1 του A.N. 92 της 3/10.8.1967 «Περί εφαρμογής αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας 

των Ηνωμένων Εθνών και περί εγκρίσεως και εφαρμογής συστάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας και της Γενικής 
Συνελεύσεως».

Προβαίνουμε στη δημοσίευση της απόφασης 2288 (2016) του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών η 
οποία είναι, δυνάμει του άρθρου 25 του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών που κυρώθηκε με τον A.Ν. 585/1945, υπο-
χρεωτική για τα κράτη μέλη του Οργανισμού και παραγγέλλουμε την αυστηρή τήρηση και συμμόρφωση προς τις 
διατάξεις της απόφασης αυτής.

Κατωτέρω παρατίθεται το κείμενο της απόφασης στην αγγλική γλώσσα και σε ελληνική μετάφραση.
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Απόφαση 2288 (2016)

Υιοθετήθηκε από το Συμβούλιο Ασφαλείας κατά την 

7695η συνεδρίασή του, στις 25 Μαΐου 2016

Το Συμβούλιο Ασφαλείας,
Υπενθυμίζοντας τις προηγούμενες αποφάσεις του και 

τις δηλώσεις του Προέδρου του σχετικά με την κατάστα-
ση στη Λιβερία.

Χαιρετίζοντας τη συνεχή πρόοδο που σημείωσε η Κυ-
βέρνηση της Λιβερίας ως προς την ανοικοδόμηση της 
Λιβερίας προς όφελος όλων των Λιβεριανών.

Επαινώντας το έργο της Επιτροπής που συστάθηκε 
σύμφωνα με την απόφαση 1521 (2003) (η «Επιτροπή») 
και εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του προς το Σώμα 
Εμπειρογνωμόνων που συστάθηκε σύμφωνα με την πα-
ράγραφο 22 της απόφασης 1521 (2003).

Έχοντας λάβει υπ' όψη την έκθεση του Σώματος Εμπει-
ρογνωμόνων του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τη 
Λιβερία (S/2016/348) καθώς και την ενημέρωση προς το 
Συμβούλιο Ασφαλείας από τον Πρόεδρο της Επιτροπής 
στις 13 Μαΐου 2016.

Έχοντας λάβει επίσης υπ' όψη την επιστολή του Γενικού 
Γραμματέα, με ημερομηνία 31 Ιουλίου 2015 (S/2015/590), 
με την οποία ενημέρωσε το Συμβούλιο Ασφαλείας σχε-
τικά με την πρόοδο που σημείωσε η Κυβέρνηση της 
Λιβερίας ως προς την υλοποίηση των συστάσεων περί 
ορθής διαχείρισης των όπλων και πυρομαχικών, συμπερι-
λαμβανομένης της υιοθέτησης των απαραίτητων νόμων, 
και ως προς τη διευκόλυνση της αποτελεσματικής παρα-
κολούθησης και διαχείρισης των συνοριακών περιοχών 
μεταξύ Λιβερίας και Ακτής Ελεφαντοστού, τονίζοντας 
παράλληλα την ανάγκη να συνεχιστεί αυτή η πρόοδος 
προκειμένου να συμβάλει περαιτέρω στην ειρήνη και 
σταθερότητα της Λιβερίας.

Υπενθυμίζοντας ότι η ευθύνη για τον έλεγχο της κυκλο-
φορίας μικρών όπλων εντός της επικράτειας της Λιβερίας 
και μεταξύ Λιβερίας και όμορων κρατών εναπόκειται στις 
αρμόδιες κυβερνητικές αρχές, σύμφωνα με τις υποχρε-
ώσεις τους βάσει της Σύμβασης της Οικονομικής Κοινό-
τητας των Δυτικοαφρικανικών Κρατών για τα Μικρά και 
Ελαφρά Όπλα του 2006.

Ενθαρρύνοντας την Κυβέρνηση της Λιβερίας να επι-
σπεύσει την υιοθέτηση και υλοποίηση της εναπομείνα-
σας ενδεδειγμένης νομοθεσίας περί διαχείρισης όπλων 
και πυρομαχικών και να εξακολουθήσει να λαμβάνει 
άλλα απαραίτητα και ενδεδειγμένα μέτρα για τη θέσπι-
ση του απαραίτητου νομικού και διοικητικού πλαισίου 
με σκοπό την καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης 
όπλων και πυρομαχικών.

Σημειώνοντας το θετικό ρόλο που διαδραμάτισε η επι-
βολή στοχευμένων μέτρων εκ μέρους του Συμβουλίου 
Ασφαλείας ως αντίδραση στη σύγκρουση στη Λιβερία 

και ως προς την υποστήριξη της σταθεροποίησης της 
Λιβερίας.

Επιβεβαιώνοντας ότι η Κυβέρνηση της Λιβερίας έχει 
την κύρια ευθύνη για την προστασία όλων των πληθυ-
σμών εντός του εδάφους της, υπογραμμίζοντας ότι, για 
να επιτευχθεί διαρκής σταθερότητα στη Λιβερία, η Κυ-
βέρνηση της Λιβερίας θα πρέπει να διατηρήσει αποτε-
λεσματικούς και υπεύθυνους κυβερνητικούς θεσμούς, 
ιδίως στους τομείς του κράτους δικαίου και της ασφάλει-
ας, συμπεριλαμβανομένων ικανών, επαγγελματικών και 
αποτελεσματικών στρατιωτικών και αστυνομικών δυνά-
μεων καθώς και δυνάμεων συνοριακής ασφάλειας και, 
στο πλαίσιο αυτό, χαιρετίζοντας τη σχετική συνδρομή 
των διμερών εταίρων και των πολυμερών οργανισμών.

Υπογραμμίζοντας ότι η διαφανής και αποτελεσματική 
διαχείριση των φυσικών πόρων είναι κρίσιμης σημασίας 
για την αειφόρο ειρήνη και ασφάλεια της Λιβερίας.

Υπενθυμίζοντας την ετοιμότητα του Συμβουλίου να 
τερματίσει τα μέτρα που επιβλήθηκαν με τις παραγρά-
φους 2 (α) και (β) της απόφασης 1521 (2003) εφ' όσον 
κρίνει ότι η κατάπαυση πυρός στη Λιβερία είναι πλήρως 
σεβαστή και τηρείται, ότι έχει ολοκληρωθεί ο αφοπλι-
σμός, η αποστράτευση, η επανένταξη, ο επαναπατρισμός 
και η αναδιάρθρωση του τομέα ασφαλείας, ότι εφαρμό-
ζονται πλήρως οι διατάξεις της Συνολικής Ειρηνευτικής 
Συμφωνίας και ότι έχει σημειωθεί σημαντική πρόοδος ως 
προς την εγκαθίδρυση και διατήρηση της σταθερότητας 
στη Λιβερία και την υποπεριφέρεια, και κρίνοντας ότι 
αυτές οι προϋποθέσεις έχουν πληρωθεί:

Ενεργώντας βάσει του Κεφαλαίου VII του Καταστατικού 
Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών:

1. Αποφασίζει να τερματίσει, με άμεση ισχύ, τα μέτρα 
περί όπλων που είχαν επιβληθεί στο παρελθόν με την 
παράγραφο 2 της απόφασης 1521 (2003) και τροποποι-
ήθηκαν με τις παραγράφους 1 και 2 της απόφασης 1683 
(2006), την παράγραφο 1 (β) της απόφασης 1731 (2006), 
τις παραγράφους 3, 4, 5 και 6 της απόφασης 1903 (2009), 
την παράγραφο 3 της απόφασης 1961 (2010) και την 
παράγραφο 2 (β) της απόφασης 2128 (2013).

2. Αποφασίζει περαιτέρω να καταργήσει, με άμεση 
ισχύ, την Επιτροπή που συστάθηκε σύμφωνα με την 
παράγραφο 21 της απόφασης 1521 (2003) και το Σώμα 
Εμπειρογνωμόνων που συστάθηκε σύμφωνα με την πα-
ράγραφο 22 της απόφασης 1521 (2003), όπως τροπο-
ποιήθηκε και επεκτάθηκε μεταγενέστερα, μεταξύ άλλων 
με τις παραγράφους 3 και 4 της απόφασης 2237 (2015).

 Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

 Αθήνα, 13 Ιουνίου 2016

Ο Υπουργός

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΤΖΙΑΣ  


